

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 7 de Noviembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 242

ORIENTACIONES

Otra vez la jornada

El reciente conflicto ocurrido en Barcelona sobre determinación de las horas de jornada obrera, ha vuelto a poner de manifiesto la cuestión referente a las ocho horas de trabajo.

No se trata, por cierto, en el capital catalano de ampliar el número legal de horas de jornada, sino los límites comprensivos de las ocho horas, en atención a circunstancias locales que de un modo circunstancial aconsejan un cambio provechoso con relación a los límites hasta ahora acostumbrados.

Sin embargo, ciertos elementos suspicaces que tienen por norma de conducta de hacer del "sobretrabajo" arma habitual para fomento de sus personales miedos y a veces también de sus descaradas concupiscencias, han pretendido ver en el asunto un conato de ensayo para anulación de la jornada legal de ocho horas. Y para exteriorizar esas suspicacias incontinentes, no han omitido procedimiento alguno de lo que acostumbra a usar ellos cuando quieren dar al público muestra de su tronío y de su fachenda.

Y es que esos elementos, para congratarse con la "masa" en que tienen asiento sus pedestales, consideran absolutamente intangible la jornada de ocho horas, tal como está implantada, sin más discusiones ni distinguos.

Conviene, sin embargo, insistir en este punto del convenio, llamado internacional, de la jornada de ocho horas, para no perder de vista el alcance de ciertas posturas en el mundo del trabajo y de la sinrazón que puede asistir a la razón de algunos que rehuyen sistemáticamente todo lo que no sea su sentir o su conveniencia.

En primer lugar, el acuerdo de Washington relativo a la adopción de la jornada de ocho horas, no todos los países han aceptado su asentimiento. Unos lo aceptaron, otros se abstuvieron y otros se reservaron la aceptación o la abstención.

Quiere esto decir que la jornada de ocho horas, con la no aceptación unánime de las naciones de un mismo continente, crea un desequilibrio económico entre su potencia productora que se traduce irremediablemente en desigualdades sociales, económicas y financieras con repercusión sensible en la masa del pueblo y en su vida social y económica.

Además, dentro de un mismo país, implantada esa jornada de un modo sistemático e inflexible, origina sin remedio también tangibles desequilibrios entre la capacidad adquisitiva y productiva de las diversas regiones, pueblos e individuos que a aquellas integran.

Se establece, pues, con la aplicación inconsiderada de la jornada de ocho horas un régimen social y económico de injusticia para los que soportan en circunstancias tales, que reclaman una aplicación científica según los métodos de la racionalización.

Porque el clima, la calidad de los trabajos, la potencia productora de la localidad, la especialización de los trabajadores y otras mil particularidades que de un modo vario y distinto se pueden dar y se dan de hecho en cada país, constituyen de por sí base suficiente y atendible para determinar con conveniente método la aplicación de la jornada de trabajo, de su aplicación condicionada y de sus mayores aprovechamientos.

Las conclusiones derivadas de los estudios de racionalización hechos por especialistas en la organización científica del trabajo, aconsejan la interrupción de la jornada con descansos breves al modo de como se venía haciendo en nuestra nación antes del asentimiento al acuerdo de Washington.

Este método de descansos breves hace posible y aconsejable para bien de la economía general del país entero, la prolongación de la jornada de trabajo aprovechable a nueve horas en primavera y verano y a ocho en otoño y en invierno, no sólo sin fatiga, sino con notoria ventaja para el vigor y la salud del trabajador, para aumento de la higiene del obrero y desde luego, para ventaja de la industria y de la producción y, por consiguiente, para bien de la economía pública.

El tema, por lo interesante, se presta a más extensión que la que consiente un artículo periodístico trazado a vuelo pluma y hay que hacer aquí obligado punto y aparte en obsequio al paciente lector.

Pero conste que eso de la intangibilidad, tal como la entienden algunos,

de la jornada de ocho horas, es una martingala que sirve de ocasión a ciertos desaprensivos elementos "societarios" que han tomado al "sobretrabajo" como arma habitual para fomento de sus personales miedos y a veces para satisfacción de sus descaradas concupiscencias.

Por eso, y nada más que por eso, la defendan tan terca y ciegamente.

E. TORKAL.

Cádiz al día Exploradores gaditanos

En San Fernando hubo un hombre de grandes sentimientos ciudadanos que levantó la bandera de los Exploradores isleños, y luchando tenazmente contra una oposición de formas, llamémosle así, llegó el momento de su triunfo.

El éxito fue vencer la resistencia de las familias para con los chicos, pues éstos siempre fueron entusiastas de esos ideales cuando se les inculca en sanos preceptos, preparándolos para ser dignos ciudadanos, prestando grandes servicios a la Patria.

El señor Garzón consiguió formar una sección numerosa que constituyó la admiración de la ciudad fernandina, poniendo a la disposición de los Exploradores, con sus intereses materiales para su organización, el lugar más pintoresco y apropiado para los ejercicios y funciones de ellos, en su hermosa finca "El Jardínillo".

En la vida pública de San Fernando actuaron los Exploradores en los más solemnes actos oficiales, con las consideraciones y los aplausos merecidos.

Después decayó esta Institución patriótica, cuando recogía los laureles del triunfo, por grandes ocupaciones de su principal jefe y mantenedor y por el estado de su salud.

En Cádiz, recuerdo hace años la importancia que conquistaron los Exploradores, cuando los organizó y dirigió un entusiasta militar, muy popular y muy querido, el hoy prestigioso coronel de la Zona don Rafael Fernández Llebrét, y otros compañeros, que le secundaron admirablemente, cuyos nombres no recuerdo en estos momentos.

Los Boy Scouts gaditanos era la nota más alegre y simpática de aquellos tiempos, y no hubo acto oficial donde no figuraran, ni funciones benéficas en las cuales siempre prestaron su concurso desinteresado y patriótico.

Yo me recuerdo porque asistí, y el distinguido y numeroso público que llenaba el teatro, se dignó recogerme con sus aplausos en un escrito mío, que se leyó, como igual acogida tuvieron los de los demás, que prestaron su concurso a la función que motivaba asuntos de la Patria; y los Exploradores gaditanos con sus ejercicios realizados admirablemente, consiguieron una de las más clamorosas ovaciones, asociándose a los 11 rras de la numerosa y brillante tropa.

Tiene pues su historia de abolición, prestigiosa, los Exploradores gaditanos, y debe recordarse siempre a los fundadores que consiguieron tales éxitos honorificando a Cádiz.

En la actualidad resurge con el mayor esplendor, colocados en su frente y dirección, ilustrados hombres que han querido conquistar tumbres de honor para la capital, y todos conocemos la intensa labor patriótica.

Deben ser atendidos independientemente de los caballeros particulares, que son altruistas, por las Corporaciones oficiales, subvencionándose con la importancia que se merece, pues, en esa noble institución, no sólo pertenecen los pudientes, sino que deben figurar los que son de la clase modesta y no pueden costearse los gastos que proporciona el uniformarse y otros menesteres que se exigen para el mejor cumplimiento.

En todos los pueblos de España, ya voluntariamente ya oficialmente, debiera existir los exploradores, por que sus doctrinas, sus enseñanzas y su acción, es de la más legítima ciudadanía de la patria; porque con su desarrollo físico y cultural, los prepara para el mejor servicio militar, cuando llegue la hora de pertenecer al Ejército; y si cada español está preparado intelectualmente, moralmente,

nunca habrá como en antiguos tiempos quien trate de deshonrar a España, porque todos unidos, con ese sano ideal de la defensa y prosperidad de la patria, en el mundo no habrá quien pueda vencernos; siempre seremos victoriosos.

El ilustre general, que gobierna, con tanto acierto la Nación, ha sido y es un fervoroso entusiasta de los somatenes, defensores de la ciudadanía española; y seguramente el marqués de Estella, tiene que pensar cariñosamente en los exploradores de España, que juego son los que forman nuestro Ejército y si se entera que en Cádiz, la ciudad heroica y noble de sus afectos, existe con tan grande importancia la Asociación de los exploradores gaditanos, de esa juventud numerosa, de tantos entusiasmos y fervor patriótico,

seguramente, que se interesará porque obtenga los mayores éxitos.

¡Adelante pues, y siempre adelante! Que es el lema de la Institución, Exploradores gaditanos, a perseverar en tan noble conducta ciudadana, y yo los aliento con mi modesta pluma siendo uno de sus más entusiastas admiradores, deseando que su cuartel de la plaza de Castelar llegue a ampliarse, en las proporciones debidas; y vaya mis elogios y mis aplausos que recoge seguramente los de Cádiz, para sus directores, sus jefes, sus cabos, y todo el conjunto que por ignorar sus nombres siento no poder publicarlos, pero no importa, siendo como lo son dignos del mayor enaltecimiento y gratitud.

GASPAR RUIZ

DE UN VIAJE A BARCELONA

En los talleres de "El Día Gráfico" y "La

Noche". — Otras notas

Aunque no figuraba en el programa de visitas trazado por el Instituto Nacional de Previsión, a ruego de los tipógrafos que formaban parte de los pensionados del mismo, gestioné girar a un rotativo de Barcelona y fué señalado, en atención a los modernísimos procedimientos que para su confección se emplean, "El Día Gráfico", publicación matinal, que tiene como edición de tarde, igual en formato y en lujosa presentación, el popular diario "La Noche".

Al llegar a los magníficos talleres, fuimos recibidos por el administrador de las importantes publicaciones, que dió toda clase de facilidades a los excursionistas y con un lujo de detalles extraordinario nos hizo conocer el desenvolvimiento de la redacción y administración de los populares y modernos periódicos gráficos barceloneses.

Luego, una tras otra, visitamos las distintas dependencias en las cuales por los maestros de las mismas, recibimos explicaciones acabadas del funcionamiento de cada sección con amplios informes que fueron escuchados con agrado por los cinco tipógrafos viajeros.

Pasamos por el salón de cajas, destinados a la confección de anuncios, en el que con toda holgura pueden trabajar veinte oficiales. Alrededor de las cajas, nueve linotipias mueven sus teclados impulsados por expertos tipógrafos, componiendo los originales que a la mañana siguiente habrán de ser leídos por millares de personas.

La higiene, cuidada con cariño por la importante empresa, está simbolizada por armarios y baños individuales para el numeroso personal obrero que presta sus servicios en este taller modelo.

De aquí nos trasladamos al taller de huecograbado, donde el jefe del mismo, un competisimo obrero catalán, nos va poniendo al corriente del procedimiento, desde que se hacen las fotografías, hasta que, ya caladas en un rodillo de cobre, pasan a la máquina.

La sección de estereotipia, modernísima, está dotada de maquinaria suficiente para que las planchas sean hechas con una prontitud prodigiosa.

Admirados de los adelantos de la tipografía en España, que cuenta con periódicos que pueden rivalizar en todos los aspectos con los mejores de Europa, pasamos al salón de máquinas, cuando la rotativa, última palabra en la fabricación de estos colosos de hierro que salen de las grandes manufacturas alemanas, vomita millares de ejemplares a la hora, los que ya plegados, pasan de la máquina a unos telares colocados en alto, movidos automáticamente, que transportan los periódicos, salvando una distancia de unos treinta metros, a las salas de distribución para los repartos y venta.

Cuando salimos a la calle, complacidos de las atenciones que para nosotros tuvieron en la casa de "El Día Gráfico", centenares de vendedores llenan las amplias vías de Barcelona, —la primera ciudad de España, que marcha casi al alcance en extensión e importancia de París y supera en todo a Génova y Marsella,— y vocean el gran diario "La Noche", que el público arrebatada de sus manos para leer las amplias y exactas informaciones que de todo el mundo en sus columnas recoge.

No sólo de la Exposición hablaremos en estas crónicas; qué mucho bueno y bello tiene Barcelona, y que en las horas "extraoficiales", restando a nuestras piernas descanso, tuvimos ocasión de admirar. Digamos, pues, algo de las plazas de la ciudad condal.

Las más notables son: la de Cataluña, situada en el punto más céntrico de la capital y en la que actualmente se efectúan obras de embellecimiento; la Plaza Real, situada cerca de la Rambla, notable por la uniformidad de sus casas, construídas a mediados del pasado siglo; la de Palacio, inmediata al Puerto, así denominada por haber en ella existido un palacio para la residencia de los monarcas de España; la de Urquinaona, que enlaza el casco antiguo de la ciudad con su ensanche y cuyo nombre recuerda a un ilustre prelado: la de la Constitución, en su mayor parte formada por los edificios de la Diputación y el Ayuntamiento; la de Santa Ana, que enlaza también la parte antigua de la ciudad con su moderna extensión; la de la Universidad, en la confluencia de las Rondas, y con el gran edificio de la institución que le da nombre; la del Teatro, junto a la Rambla, frente al edificio del primer coliseo que se construyó en Barcelona; y, finalmente, las plazuelas del Rey, Medinaceli, Borne, Nueva, Pino, Padró y alguna otra, recuerdo viviente de lo que había sido en otras épocas de la vieja ciudad.

Modernamente se ha construído en la calle de las Cortes Catalanas, entre el Paseo de Gracia y Rambla de Cataluña, la plaza denominada Jardines de la Reina Victoria, de artística urbanización. Y la Plaza de España, con su soberbio hemisferio, sus grandes hoteles y su fuente monumental, en la antecala del inmenso recinto de la Exposición.

VERDADES

28.10.29

Desde Jerez

PALOMAS EN EL PARQUE

Por fin parece que van a realizarse los deseos de los jerezanos.

El Parque González Hontoria tendrá palomas.

Varios señores de esta se han dirigido a nuestro celoso alcalde ofreciéndole el envío de algunas colleras de estas preciosas aves.

Podemos asegurar que con tal aliencie nuestro hermoso parque se verá más concurrido que actualmente.

El sábado y domingo actuará en este coliseo el notabilísimo humorista Ramper, cuyo contrato ha quedado definitivamente ultimado.

GALAS DE LA MUJER

Ayer vistió por vez primera las galas de la mujer la bellísima señorita Manolita Molle León, hija de nuestro estimado amigo don José Molle Gutiérrez médico director de la Casa de Socorro.

ANTONIO LUIS

6.11.29.

Profesora de instrucción primaria. — Clases de primera y segunda enseñanza. — Informes en Cánovas del Castillo, 2.

La doctrina de Jesucristo no es socialista, y por lo tanto no se da socialismo católico

«Es socialista la Doctrina de Jesucristo? Así lo afirman los economistas liberales, los cuales distinguen del socialismo o colectivismo el socialismo del Estado. No faltan, desgraciadamente, algunos escritores católicos que afirman lo mismo denominando a la doctrina de Jesucristo socialismo católico y socialismo nazareno».

«Sin embargo es un error manifestar que así como es absurdo admitir un catolicismo liberal porque quien dice catolicismo dice sumisión de la razón a Dios y a la Iglesia, y el espíritu liberal profesa absoluta independencia de la razón de Dios y de su Iglesia, luchan entre sí y es absolutamente imposible la existencia del socialismo católico, porque precisamente el socialismo es ateo y materialista, y no hay necesidad de probar si el catolicismo condena tan horrendos errores».

«Lo que existe es el derecho cristiano; es la moral y disciplina cristianas que arreglan y disponen las relaciones de los hombres entre sí; pero no existe ni puede existir un socialismo cristiano ni socialismo nazareno».

«Es verdad que el Cristianismo en todos los siglos, ha mirado por la Sociedad, condenando lo inmoral y pernicioso y aprobando lo justo, moral y conveniente para el individuo y los pueblos, pero esta "reglamentación" no se puede llamar socialismo...»

Así escribe un docto padre de la Compañía de Jesús, exponiendo la doctrina de la Santa Iglesia Católica.

Es, pues, imposible un "socialismo católico", del mismo modo que lo ha sido siempre y lo será un "liberalismo católico". Estas dos expresiones no son más que una contradicción formal en los términos, puesto que el sustantivo destruye al adjetivo, de la misma manera que el adjetivo anula al sustantivo.

Incurrir en error quien manifiesta y hace público que Jesús Nazareno único, que dió la nota ejemplar del socialismo mundano.

«Si no existe el "socialismo católico", como pudo Jesús, Cristo Rey, dar "la nota ejemplar" de que habla cierto "escritor", —de un "socialismo mundano"?

«Conocemos al autor de tan atrevida concepción y nos permitimos suponer rectificará su equivocada "teoría", —valga la frase,— reñida con sus fervorosas devociones a Jesús Nazareno y a la Virgen del Rosario, Patrona Celestial de la villa de Rota y ciudad de Cádiz.

«Es obligación de todo buen católico someter sus juicios, palabras y obras a la sapiencia de la Iglesia Católica y a la suprema autoridad de la Cátedra de Pedro.

«Quien no lo haga así, con atrición y contrición; "Anathema sit"».

P. S.— Recomendamos la detenida lectura de la Enciclica "Libertas" publicada en 1888 por la Santidad de León XIII.

De San Fernando

ADMINISTRADOR INTERINO

Durante la licencia que está disfrutando el administrador de Correos de esta ciudad, don José Bacciarini, desempeña sus funciones el ilustrado oficial nuestro particular amigo don José Sánchez Estudillo.

NUEVO CORRESPONSAL

Ha sido nombrado corresponsal literario en ésta de "El Liberal" de Sevilla nuestro estimado amigo y compañero don José Carretero Troya (Josesete).

Le felicitamos.

FALLECIMIENTO

Falleció en esta ciudad y ayer fué conducido al Cementerio católico, el cadáver del funcionario de la guardia municipal don José López Rosano.

Detrás del coche fúnebre marchaban en formación todos los compañeros del extinto, franco de servicio.

La presidencia oficial del duelo la ostentaba el segundo comandante de la guardia municipal don José Tejera y cabos de la misma; señores González y Romero.

VIAJEROS

Regresó de Sevilla donde pasó varios días nuestro particular amigo don Antonio Reyes Baulé, expeditivo provincial y propietario.

Llegó de La Línea el joven sacerdote don José María Franco Delgado.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo y le desearamos alivio, el oficial de la Secretaría de este Ayuntamiento don Benito Catalán Bulpe.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 4.11.1929.

DE PUERTO REAL

REGRESO

Después de pasar una temporada en Barcelona, con motivo de la actual Exposición Internacional, regresó a ésta nuestro distinguido amigo don Fernando Romero Septiém.

Sea bien venido.

PRIMER ANIVERSARIO

A las 8 y 30 de la mañana de ayer se verificó en la Iglesia de la Sagrada Familia una solemne Misa en sufragio del descanso eterno de la señora doña Asunción Olea Márquez (n. s. g. g.), esposa que fué del culto y digno secretario de este Juzgado don Miguel Ortiz de Villate y Castañeda.

Con tal motivo reiteramos a éste y demás familia la expresión de nuestro pesar.

PLÁCEMES

Los merece el competente jardinero mayor don Miguel Negrera, por el hermoso y artístico aspecto que ofrecen nuestros jardines públicos en el poco tiempo que hace que fué designado para el cargo por este Ayuntamiento y al felicitarle efusivamente por la transformación que en los mismos se viene operando, lo hacemos también con igual gusto extensiva a los empleados a sus órdenes que tan acertadamente saben interpretar las atinadas órdenes de su jefe.

LA CALLE REAL

Otra vez se viene estropeando esta importante vía por los encargados de conservarla en condiciones adecuadas a su mucho tráfico, sin dejar de tener en cuenta se trata de la vía más importante de la población y es contraproducente echar tierra que resulta tan molesto.

Tenemos entendido que ya repetidas veces y por la misma causa ha protestado la Alcaldía, haciéndose eco de la protesta del vecindario y sería conveniente que la reclamación se formulase de nuevo.

Por si así se hiciera, hacemos votos porque corra mejor suerte que en anteriores ocasiones.

J. M. FERNÁNDEZ
Puerto Real, 5 Noviembre, 1929.

Puerto de Santa María

ENFERMA

Mejora de su dolencia lo que celebramos, la joven señora doña Carolina García Jover, de Ortega Infantes (don Antonio).

BAUTIZO

Con los nombres de Francisco Javier, Fernando, Manuel, Ramón de la Medalla Milagrosa y de la Santísima Trinidad, ha sido bautizado solemnemente en la iglesia Prioral el primogénito de los señores de Terry del Cuviello (don Javier).

Actuó en la sagrada ceremonia el coadjutor de dicho templo don Rodrigo Sánchez Lainez.

Apadrinaron al nuevo cristiano la abuela paterna doña Josefa del Cuviello, viuda de Terry y el abuelo materno, respetable convecino, don Manuel Muñoz Morro.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los padres y demás distinguida familia del bautizado.

DRAGADO

La Barra de nuestro río ha sido dragada.

En breve quedará abierta a la navegación, siendo éste un gigantesco paso hacia el mejoramiento de nuestro puerto.

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riverita, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Sucett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Maso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierco, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Vapores pesqueros entrados en el día 7 de Noviembre de 1929

Vapores «Cantábricas 2», «Arosa», «Cataluña», «Manuel Monis», «Pardo Bazán», «Baltasar», «Medillar 1 y 2», «Adelina», «Lagomar», «México».

Pesca desembarcada el día 7 de Noviembre

Vapor «Cantábricas 2», de las Pescaderías Cantábricas, 240 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos y besugos.
Vapor «Arosa», de las Pescaderías Vasco-Gallegas, 230 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.
Vapores «Pardo Bazán» y «Baltasar», del armador don Elpidio Ruiz, 57 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.
Vapores «Medillar 1 y 2», del armador don Benito Vidal, 75 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.
Vapores «Lagomar» y «México» de los armadores don Hipólito Rodal y don Segundo Iglesias, 45 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.
Vapor «Cataluña», de las Pescaderías Españolas S. A., 100 cajas de 30 kilos, medio entre pescadillas, pijotas, acedías y salmónetes.
Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 310 a 340; pescadillas gordas, 110 a 170; terciadas, 090 a 105; chicas, 35 a 45; pijotas, 25 a 30; acedías, 45 a 60; salmónetes, 55 a 70; besugos, 84; cachuchos, 40; gallos, 110.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Cantábricas 2», 40; «Arosa», 90; «Cataluña», 100; «Manuel Monis», 60; «Pardo Bazán» y «Baltasar», 11; «Adelina», 35; «Lagomar» y «México», 5.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 5,00 y 0,00; pescadillas, 2,50 y 1,50; gallos, 2,75; lenguados, 7,00; calamares, 0,00; besugos, 1,90; sardinas, 1,50; corvina, 0,00.

Precios de venta en los mercados locales

Acedías	kilo 2,25	Corvina	kilo 2,65	Morrallas	kilo 1,30
Almejas	0,00	Corvinata	0,00	Mero	0,00
Almendras	0,00	Chocos	1,50	Pachanes	0,00
Anguilas	0,00	Dentones	0,90	Pargo	1,95
Atun	0,00	Fajos	0,00	Pescadillas	1,60
Besugos	1,30	Gallos	0,00	Pescadillas	0,00
Borrinetes	0,00	Gallineta	0,70	Pez de espada	0,00
Bogas	0,00	Gambas	1,35	Pez de plata	0,00
Bonito	0,00	Huevas	0,00	Pijotas	1,30
Boquerones	0,00	Hurta	0,00	Pintarrijos	0,00
Breca	0,00	Japonesas	1,55	Pulpos	0,00
Brótolas	0,00	Jureles	0,50	Rapes	0,80
Caballas una	0,00	Langostinos	0,00	Rayas	0,70
Cachuchos	0,00	Lenguados	0,00	Rubios	0,85
Calamares	3,00	Lisas	1,45	Salmónetes	2,60
Cavetes	0,00	Liñas	0,90	Sapos	0,00
Cazón	1,30	Mojarras	1,50	Sardinas	0,70
Cigalas	1,30	Merluzas	0,00	Zapatillas	0,00

El júbilo por los portuenses es grande, pero en honor a la verdad creemos no se ha exteriorizado como debiera, al ver, gracias a la protección justa del Gobierno actual, convertido en realidad la aspiración de hace más de «medio siglo», y de la que solo se ocuparon, como tendencia electoral, los candidatos a diputados de todos los partidos, y que una vez obtenida «el acta», no se acordaban más de ella.

OBRAS

Se han empezado a levantar las losetas de las aceras del trozo de la calle Castelar (entre Sagasta y Plaza de Isaac Peral), las que serán sustituidas por losetas modernas de cemento.

EL CORRESPONSAL

Puerto de Santa María 6 de Noviembre de 1929.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas
CONTRA LA AVARIOSIS
VICIOS de la SANGRE
Preparado por los primeros Médicos
BOUTIGNY-DUHAHEL, Farmacéuticos
DESCOBIERRE de las INIMITACIONES
AUGERRE, Malans-Laffite, Paris

Gobierno Militar

AVISO

Ignorándose el domicilio del sargento licenciado Rafael Garrido Castro, cabo José Carrera Cazorla, y soldados Juan López Tamayo, Juan Carmona Domínguez y Manuel Jiménez Acosta, se les cita por el presente aviso para que en día y horas laborales se personen en este Gobierno Militar para enterarles de un asunto de su interés.

Cádiz, 6 de noviembre de 1929.
Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

El mejor purgante

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

— No es eso, señor; es que falta un real.

— ¡Cómo! Si zomos ziete; ziete cafés, ziete reales y te doy ocho?

— Es que hay siete cafés y una copa de ron a sean nueve reales todo.

Rafael de un salto se pone de pie y mirando al desgraciado que se permitía el lujo de tomarse una copa de licor, dijo:

— ¡Yo no pago vicios!

Y largóse tan ufano, sin extralimitarse en la convidada.

ENRIQUE TORRES,
HABLA:

Claro, que el diestro valenciano, habla, como todo mortal que ha alcanzado los veinte años y no es mudo, correctamente; pero no se trata ahora de eso, sino de que a tantísimas cosas que de él se han dicho ha contestado formalmente:

Que, por ahora, no hay nada de cierto en lo referente a que un empresario le haya firmado un contrato «exclusivista» para el año que viene;

Que, aunque algo se dijo de ello, carece de fundamento cuanto se publicó asegurando que ha desistido de su viaje a Lima;

Que, el no haber pasado el charco ya, culpa es de la lesión que sufre en un brazo;

Que, de no sobrevenir complicaciones, el 19 del mes que vuela, «tomará rumbo a allá» y debutará en los primeros días del mes de diciembre.

Muchos éxitos y feliz viaje de ida y vuelta le deseamos al «ché».

VERDADES.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Desde algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de **La Flor de Oro** no tema que su cabello alquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser onérgico, desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

Apuntes de sociedad

En el omnibus expreso de esta mañana marchó a Sevilla acompañado de su distinguida señora con objeto de pasar unos días en aquella capital y visitar la Exposición Ibero Americana, nuestro querido amigo don Adolfo Macías, propietario del acreditado «Hotel Loreto».

Nuestro querido amigo don Joaquín García Ricón, se encuentra enfermo en cama de algún cuidado y hacemos votos porque mejore de la enfermedad que le aqueja.

Ha regresado de la Corte nuestro distinguido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Ricardo Fernández de la Puente.

Sea bienvenido.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Manuel Cerón Bohorquez, Interventor de fondos de esta provincia.

José García Vélez

Curación de las unas clavadas. Sagasta número 19, primero.—Consultas de 3 a 5.—Teléfono núm. 1.348. (CADIZ)

Comité Paritario de Transportes Marítimos de Cádiz (carga y descarga)

Aprobados por este Comité los Reglamentos de Trabajo para la carga y descarga de carbón mineral y estiba de la carga blanca, insertos en los «Boletines Oficiales» de 5 y 6 del corriente, respectivamente, se avisa por el presente que el plazo para la interposición de recursos es el de veinte días a partir de la inserción en dicho periódico oficial, en armonía con lo dispuesto en el artículo 49 del Real decreto ley de Organización Corporativa Nacional, (texto refundido) cuyos recursos conformes al artículo 56 del mismo texto legal, se presentarán ante este organismo paritario. Cádiz a 6 de Noviembre de 1929.

V.º B.º el Presidente accidental, MANUEL DE LA OLIVA. El Secretario del Comité, FAUSTINO CASTAÑO.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

VIDA RELIGIOSA

EN LA PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Añoche terminó en la iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario el solemne quinario de ánimas a las benditas almas del Purgatorio que con tanta brillantez se ha celebrado.

Se rezó el Santo Rosario por el coadjutor de dicha parroquia don José Amigueti y terminando este ocupó la sagrada cátedra el cura párroco don Francisco de A. Bonassi que disertó de manera elocuente sobre las benditas almas del Purgatorio y teniendo párrafos bellísimos que fueron escuchados con gran fervor religioso por los fieles que llenaban el templo.

Se cantaron varios motetes por el tenor don Ricardo Velarde, bajo don Manuel Sánchez, sorchante de dicha iglesia y pulsando el armonium el profesor don Enrique Cala.

Terminado estos actos religiosos se organizó por el interior de la parroquia, solemne procesión en la que figuraba la cruz parroquial y ciriales actuando de preste el padro Bonassi z de vestuarios los presbíteros don Luis Cala y don Manuel de la Jara finalizando con un responso.

La iglesia se hallaba convenientemente exornada, luciendo la nave central colgaduras negras y profusa iluminación de cera y electricidad el altar mayor como igualmente los demás.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con

Depurativo Infantil

Pasta Porosa CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

Telefonemas desconocidos

Telefonemas desconocidos hasta el día de la fecha:

Hellín: Carlos Carrasco, Audiencia. Algeciras: María Sánchez, Plaza de Isabel II, 2.

S. Martín del Tesorillo: Alfredo Martínez, lista de correo.

Sevilla: Narciso Ferrer, Sacramento, 20, portón 6.

Sta. Eugenia de Rívera: Manuel Pérez Pérez, Plocia 9.

Jerez de la Frontera: Adacón, sin señas.

Madrid: Francisco Soro, Plaza de Viudas, 3.

Villagarcía: Calleja, sin señas.

¡Sangre mala!

Curación de la SÍFILIS, crónica o hereditaria. ¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias! con los

Compridos Gibert

Pida literatura que remite la COMERCIAL TAMAGNO, S. A., Apartado 224, Barcelona

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil los señores que a continuación se expresan:

Don Manuel Márquez.

Don Juan J. Granja Caballero, delegado de Hacienda.

Don Francisco Cano, secretario de la principal de Correos.

Don Tomás Rodríguez.

Don Julián Hervías Sánchez.

Don Luis Guerrero.

Don Rafael Benítez Lobo.

Don Juan Fedriani, oficial de Transportes.

Don Ventura Román, presidente del Centro Escolar Gaditano.

Señor Ambrosy, representante del Gran Teatro.

LOS ESCÁNDALOS DEL GRAN TEATRO

El señor gobernador, al conocer por la nota de la Alcaldía publicada en el «Diario de Cádiz» (edición de la noche) de ayer, las quejas que se producen con motivo de escándalos en las localidades altas (gradas) durante las secciones de «cine» en el Gran Teatro Falla, ha dado órdenes terminantes a los agentes de su autoridad, con objeto de corregir esos desmanes, imponiendo las sanciones a que hubiere lugar.

POR LOS PUEBLOS

CARRO ATROPELLADO POR UN CAMIÓN

En Couil y en la carretera Cádiz-kilómetro 19, el camión S.E. 10778, propiedad de Diego Crespo González, y conducido por el mismo, se encontró con que se le atravesó el carro de Eugenio Rubio Ramírez, conducido por Alfonso Ramírez, dando el camión un fuerte golpe a la mula de vara, produciéndole la muerte.

LESIONES

En Olvera fué detenido en su domicilio Calvano, 73, Francisco Díaz Escot (a) Gavila, porque en el sitio denominado «Pilar de Conejo» riñó con José Sánchez Villalba, a quien con una piedra le produjo una herida contusa en la región frontal izquierda, siendo asistido por el médico titular don Francisco Cámara.

Al agresor se le intervino una navaja de Albacete.

ATAQUE EPILÉPTICO

En la calle Duque de Tetuán sufrió una caída motivada por un ataque epiléptico al individuo José Gamboa Guzmán, que vive en San José 56, el cual fué conducido en un carruaje a la Casa de Socorro, no presentando lesión alguna.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Hoy fueron curados en este Establecimiento los siguientes heridos.

Francisco Lousa, de herida incisa de tres centímetros en el dorso del dedo pulgar izquierdo, contusión y erosión en la región glútea del mismo lado.

— Asunción Delfín, de herida incisa de tres centímetros en el antebrazo derecho y otra de un centímetro en la mano derecha.

— Antonio Jiménez, de herida contusa de un centímetro en el dedo segundo del pie izquierdo.

FABRICA DE PAN

de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: : :

Teléfono 210

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Visitaron al señor presidente de la Diputación, los señores siguientes:

R. P. Superior de la Comunidad de San Agustín en Cádiz.

D. Leonardo Rodrigo Lavín, decano de la Facultad de Medicina.

D. Eustaquio González, inspector provincial de Sanidad.

D. Francisco Téllez Ducoin, director del Hospital Mora.

D. Salvador Ruiz Berdejo, comandante de Marina.

D. José Reguero, comisario de Policía.

Sr. Presidente y dos directores del Centro Escolar;

Regresó de Jerez, el presidente de la Corporación don Diego Belando Santiesteban, que esta mañana acudió a su despacho.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

Los obreros premiados en el día del Ahorro

Conforme que anunciado oportunamente en la prensa, se ha procedido por la Caja de Seguros Sociales de Ahorros de Andalucía Occidental a la adjudicación de los premios creados para celebrar el Día del Ahorro del año en curso.

Entre los afiliados al Retiro Obrero en la región, que tienen abierta libreta de ahorro libre en la Sección correspondiente de la Caja, resultan con mayores saldos en sus cuentas respec-

EL CORREO DE AFRICA

Esta mañana a las siete salió para Ceuta y Tánger el vapor correo «Hespérides», con pasaje, correspondencia y carga general.

EL CORREO DE CANARIAS

De Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas entró el vapor correo de la Compañía Transmediterránea, «Teide», con buen número de pasajeros, correspondencia y cargamento en general.

VAPOR ITALIANO

Procedente de Génova llegó con cargamento en general el vapor de bandera italiana, «Impero».

EL «ISLA DE MENORCA»

En la anterior madrugada entró de Laraché y Arcila el vapor correo «Islandia», con pasajeros, correspondencia y varias toneladas de carga en general.

tivas los titulares don José Misa Baena y don Miguel Fortez Reyes.

Se bonificarán, por tanto, sus libretas con 100 pesetas cada una.

Estos dos propietarios laboriosos en quienes concurren de modo tan señalado las virtudes que lleva aneja la práctica de la previsión, son ambos sevillanos, estando al servicio, el primero de ellos, del Excmo. Ayuntamiento de Sevilla, como Guardia urbano. El segundo es un antiguo obrero de la Cartuja.

La Caja de Seguros Sociales nos ruega hagamos público este fallo para satisfacción de los afiliados al Retiro Obrero y muy particularmente de los titulares premiados, quienes deberán comparecer en las oficinas de la Caja provistos de sus respectivas libretas de ahorro.

Felicitemos a los obreros Misa Baena y Fortez Reyes, por la merceda distinción de que se les hace objeto.

COSAS QUE PASAN

DETENCION DE UN RECLAMADO

La guardia civil de esta capital detuvo al penado Francisco Lebrón Sando (a) «Zambullo», que ingresó en la Cárcel, a disposición del presidente de la Audiencia, quien lo tiene reclamado para extinguir un año de prisión.

MALTRATO DE OBRAS

José Vázquez Serrano, que vive en Sagasta 34, denunció a la guardia municipal, que José Guillén Moreno, que habita en Peñalba 37, le había maltratado de obras, dando lugar a un fuerte escándalo.

DEPENENCIA POR INSULTOS

El guardia municipal número 53, recibió denuncia de Isabel Sánchez Fernández, con domicilio en Teniente Andújar 27, de que Carmen Alejo, con domicilio en la misma calle número 32, le insulta constantemente en unión de su hija política Luisa Ferrer y de José Arias, hijo de la primera.

ATAQUE EPILÉPTICO

En la calle Duque de Tetuán sufrió una caída motivada por un ataque epiléptico al individuo José Gamboa Guzmán, que vive en San José 56, el cual fué conducido en un carruaje a la Casa de Socorro, no presentando lesión alguna.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Hoy fueron curados en este Establecimiento los siguientes heridos.

Francisco Lousa, de herida incisa de tres centímetros en el dorso del dedo pulgar izquierdo, contusión y erosión en la región glútea del mismo lado.

— Asunción Delfín, de herida incisa de tres centímetros en el antebrazo derecho y otra de un centímetro en la mano derecha.

— Antonio Jiménez, de herida contusa de un centímetro en el dedo segundo del pie izquierdo.

VIDA MARITIMA

EL «MARQUÉS DE COMILLAS»

Tomó entrada esta mañana, de Habana y Nueva York, el trasatlántico «Marqués de Comillas», que manda el ilustrado capitán de la Marina mercante, don Pedro Miranda.

Atracó al muelle Reina Victoria para hacer operaciones de descarga y desembarcaron 41 pasajeros, que conducía para ésta.

En tránsito para Barcelona lleva 80, saliendo para este puerto mañana a las diez de la misma.

EL CORREO DE AFRICA

Esta mañana a las siete salió para Ceuta y Tánger el vapor correo «Hespérides», con pasaje, correspondencia y carga general.

EL CORREO DE CANARIAS

De

Madrid

Regresa de Barcelona la infanta Isabel.—Al llegar a la Corte su primera visita fué para los reyes.

Madrid.—En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a la Corte la Infanta Isabel.

En la estación era esperada la augusta dama por algunos infantes y varias personalidades.

A las pocas horas de llegar Su Alteza se dirigió al Palacio Oriente para visitar a los Reyes.

Ayer estuvo don Alfonso en El Escorial orando ante la tumba de la reina doña María Cristina.

Madrid.—Ayer fecha en que se cumplía el noveno mes del fallecimiento de la reina doña María Cristina, el monarca marchó al Escorial orando ante la tumba de su augusta madre.

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana su magestad el Rey despachó con los ministros de Fomento, Trabajo y Economía, que presentaron al soberano distintos asuntos.

Esta mañana juraron el cargo varios gentiles hombres

Madrid.—Ante el mayordomo mayor de Palacio juraron el cargo de gentiles hombres don Juan y don Ramón Murguía y don Alfonso Gamiz.

El embajador de España en Lisboa.

Madrid.—El embajador de España en Lisboa, señor Almeida, estuvo esta mañana visitando al jefe superior de Palacio.

Estella, que se encuentra acatarrado, no abandonó el lecho—Despacha con Andes y el secretario de Asuntos Exteriores.

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo no abandonó el lecho por encontrarse algo acatarrado.

Después despachó con el ministro de Economía conde de los Andes y con el Secretario General de Asuntos Exteriores señor Palacios.

El presidente esta tarde concederá audiencia diplomática

Madrid.—A las seis y media de esta tarde el Jefe del Gobierno concederá audiencia diplomática.

En la Escuela Superior de Guerra.—Entrega de despachos a los nuevos capitanes.

Madrid.—Mañana tendrá lugar en la Escuela Superior de Guerra el acto de entrega de los reales despachos a los nuevos capitanes de Estado Mayor, que forma la veintinueve promoción de este Centro de enseñanza militar.

Visitas al ministro de Trabajo y Previsión.

Madrid.—Esta mañana el ministro de Trabajo y Previsión Sr. Aunós, recibió en su despacho oficias, las visitas siguientes:

Una representación del Consejo de Administración del Matadero de Mérida; una comisión de patronos y obreros de Barcelona; el general Andújar.

También estuvo visitando al señor Aunós, el Presidente de la Diputación de Segovia, que iba a hablarle de la cesión por aquella Corporación, de un edificio anexo al lugar donde se ha de levantar la Escuela del Trabajo.

El ministerio de Hacienda. Visitas que recibe Calvo Sotelo.

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo fué visitado por la Comisión Mixta de espectáculos de Madrid.

También visitaron a este ministro el Alcalde de Puerto Cruz (Santa Cruz de Tenerife); la Secretaria de la Asamblea Consultiva Nacional, Srta. Carmen Cuesta; Gobernador Civil de Sevilla, Sr. Mora Arenas y D. Eduardo Recasens.

Al cardenal Illundain se le prepara un homenaje en Pamplona

Pamplona.—En última sesión celebrada por la comisión municipal permanente se acordó proponer al pleno próximo que sea nombrado hijo predilecto de la ciudad el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Estanislao Illundain.

Llega a Madrid, procedente de Barcelona la Infanta Isabel.—Jurán el cargo varios gentiles-hombres.—En la Escuela Superior de Guerra se hace entrega de los despachos a los nuevos capitanes.—Visitas a los ministerios.—Audiencia diplomática concedida por el jefe del Gobierno.—Don Alfonso marcha a El Escorial y ora ante la tumba de la reina Cristina.—Interesantes manifestaciones del general Primo de Rivera al Director de «La Nación».—Otras noticias.

Este iustre prelado que llegará aquí procedente de Barcelona, permanecerá cuatro días entre nosotros.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Hoy visitaron en su despacho oficial al Sr. Callejo, ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, el Duque de Alba, Rector de la Universidad de Granada.

Otras de las visitas que recibió el Sr. Callejo fué la del Presidente de la Asociación de Catedráticos de Institutos.

En el ministerio del Ejército.—Las visitas que recibe el general Ardanaz.

Madrid.—Ha recibido esta mañana el ministro de la Guerra general Ardanaz en su despacho del ministerio a los generales Molina, Manella y Castro Vázquez.

NOTICIAS DE BARCELONA.—Sobre la situación del Stadium después del torneo caballeresco.—La causa contra un estafador—Imposición de una medalla del trabajo—Otras noticias

Barcelona.—El Gobernador Civil, Sr. Milán de Bosch, ha conferenciado con el Delegado del Trabajo sobre asuntos relaciones con los Comités Paritarios de Panadería.

Varios periódicos de la capital han publicado artículos diciendo que el Stadium después del torneo caballeresco celebrado en él, ha quedado infectado por las defecaciones de los caballos, lo que constituye un evidente peligro para los jugadores que han de actuar en él, pues se ha demostrado que existe el bacilo del tétano.

En la Audiencia de esta capital, se ha visto la causa seguida contra Servando Jiménez, que estando encarado en la taquilla de la estación de Francia, huyó llevándose diez mil pesetas de lo recaudado en la misma.

El estafador fué detenido en Málaga donde la policía le sorprendió usando nombre supuesto.

Hoy el fiscal, al empezar la causa, retiró la acusación contra el procesado respecto al uso de nombre supuesto, pero sosteniéndola para lo demás, diciendo que se aprecian dos delitos de estafa, solicitando para cada uno de ellos la pena de cuatro años de presidio.

En el muelle de la costa ha aparecido el cadáver de un hombre pobremente vestido, que no ha sido identificado.

Se cree sea el de un mendigo que ha fallecido de frío.

El martes o miércoles próximo tendrá lugar en esta capital la imposición de la medalla del trabajo al inventor de fondos municipales de Barcelona don Eduardo Oxader.

Nuevo ministro en España

Bogotá.—Firmó el Presidente el nombramiento del señor José Joaquín Casas, para ministro de Colombia en España.

Joaquín Caras tomó parte activa en la política colombiana y ha desempeñado varios altos puestos.

Homenaje a un profesor

Bilbao.—Se proyecta un homenaje al director de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, don Emilio Campuzano, que lleva más de cincuenta años desempeñando el cargo de profesor en el mencionado Centro docente.

Prentendese abrir una suscripción popular para recaudar cien mil pesetas, con cuyo importe se puede hacer un espléndido donativo al mencionado profesor y formar un capital que sirva de base para la creación del Montepío del personal de la referida Escuela.

Un donativo de la actriz Camila Quiroga para las víctimas de los Altos Hornos de Baracaldo.

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido un telegrama de la eminente actriz Camila Quiroga, manifestándole que ha entregado al Sindicato Metalúrgico de Zaragoza la cantidad de 1.445 pesetas, importe de la función celebrada a beneficio de las víctimas

de la catástrofe de los Altos Hornos de Baracaldo.

La visita del Doctor Asuero

Córdoba.—Acompañado de su distinguida esposa, se encuentra en Granada, el famoso médico donostiarr doctor Asuero.

Se anuncia que dentro de pocos días visitará la capital.

El discutido doctor, habitará en la finca del Conde de Artaza.

La bomba solo hubiera producido daños insignificantes

Bruselas.—Según examen practicado en la bomba que fué colocada en la Cámara de Comercio italiana, esta cargada con pólvora negra y de explotar hubiera producido daños insignificantes.

Aterrizaje de aparatos

Teruel.—En el pueblo de Calamocha aterrizaron cinco aparatos; uno siguió para Barcelona, tres siguieron a esta capital y otro quedó averiado al intentar elevarse.

Los tres que llegaron de esta capital salieron con dirección a Cetafe.

El general Primo de Rivera hace interesantes manifestaciones al director de «La Nación».

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, fué visitado esta mañana en su despacho oficial, por el director del diario «La Nación», órgano oficial del Gobierno, al que le hizo interesantes manifestaciones que esta noche publicará dicho periódico.

Empezó diciéndole el Marqués de Estella que se halla satisfechísimo de la última reunión celebrada por los ministros en la que se trató de materias presupuestarias, haciendo grandes elogios de la labor que desarrolla al frente del Ministerio de Hacienda el Sr. Calvo Sotelo.

Cuando el director de «La Nación» pasó al despacho de Primo de Rivera este se hallaba leyendo el libro publicado por el director del «El Liberal» don Francisco Villanueva, titulado «El momento constitucional».

A propósito de su lectura le manifestó el jefe del Gobierno a Delgado Barreto que el Gobierno había permitido decir en dicho libro algunas cosas que en la Prensa no permitió, señalando lo que en él se manifiesta sobre el art. 57 de las reformas universitarias que tan tenazmente fué defendido por el ministro virtualmente dimitido señor Callejo y que originó que los estudiantes lo tomaran como bandera para producir las algaradas que hubo.

El Gobierno en aquella ocasión se limitó a mantener la fortaleza de dicha disposición, no prometiendo estudiar su reforma hasta tanto no cesaran la actitud de los escolares.

En el libro de Villanueva, éste se muestra como partidario de parlamentarismo.

Desmintió rotundamente los rumores que vienen circulando sobre su puesta crisis en el Gabinete; la creación del Ministerio del Aire y la supresión del de Trabajo que a muchos parece que no realiza una labor productiva, que el obrerismo ha sabido apreciar y por lo cual se muestra partidario de la existencia del mismo.

Desvirtuó todas las patrañas que en estos días viene circulando asegurando que la situación política actual de España, es la más segura que ha existido desde el advenimiento del Directorio, y agregó que antes de hacerse una reforma en el Gobierno como se dice, el primero en conocerla sería el Rey y después la opinión como sucedió cuando el caso de Yanguas.

Inauguración de la Casa de Murcia

Madrid.—Con gran solemnidad se ha inaugurado en esta capital la Casa Regional de Murcia, asistiendo el gobernador civil Sr. Martín Alvarez, alcalde Sr. Aristizábal y el exministro don Juan de la Cierva, como igualmente toda la colonia murciana residente en la corte.

En el acto se pronunciaron varios discursos por las autoridades, Cierva



Cómo millares de personas acabaron su peregrinación de sufrimientos.

Millares de víctimas del Acido úrico han encontrado un alivio rápido y duradero con el URICURE. Este excepcional disolvente destruye los mortíferos cristales de Acido úrico. Así elimina la verdadera causa de los dolores. El URICURE es fácil de tomar; no requiere dieta especial; no perjudica las funciones del estómago ni del corazón y resulta económico.

URICURE

El antídoto del Acido úrico.

Eficaz en casos de:

CIÁTICA GOTA

ARENILLAS LUMBAGO

REUMATISMO ARTRITISMO

El presidente del centro, siendo después obsequiados con un lunch los asistentes al acto.

Regresa de Roma el Obispo de Salamanca

Salamanca.—A regresado a esta de Roma el Obispo de la diócesis señor Frutos Valiente el que se muestra muy satisfecho del viaje realizado y de la acogida que le ha dispensado el Sumo Pontífice.

Este cuando recibió en audiencia al doctor Frutos Valiente se interesó mucho por el desarrollo de esta Universidad y por los tesoros artísticos que tiene esta provincia.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta publicada hoy entre otras disposiciones oficiales inserta el rehlamento sobre el opio en España y un Real Decreto concediendo la gran Cruz de Beneficencia al Ministro de la Gobernación D. Severiano Martínez Anido.

En la Cámara francesa

París.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de diputados, el señor Briand, nuevo ministro de Negocios Extranjeros en el Gabinete recientemente constituido por Tardieu, proyecta exponer los puntos de vista sobre la política exterior que piensa realizar.

Sobre la epidemia de parálisis infantil

Madrid.—Se considera como terminada la epidemia de parálisis infantil que reina en esta capital y provincia, quedando solamente pocos casos aislados.

En vista de los informes emitidos por las autoridades sanitarias dentro de unos días serán nuevamente abiertas las escuelas nacionales y municipales que por orden superior fueron cerradas al aparecer la epidemia.

En Alcoy se inaugura el nuevo Instituto de Enseñanza

Alcoy.—Con asistencia del director general de Enseñanza Superior, señor Allue Salvador, y de todas las autoridades, se ha inaugurado el Instituto de Enseñanza creado recientemente.

A dicho acto asistieron todos los catedráticos asignados al mismo y gran número de estudiantes que se han matriculado.

El director del nuevo centro enseñanza pronunció un elocuente discurso celebrando el acuerdo del Gobierno de establecer en población tan importante como Alcoy el Instituto, como igualmente el alcalde.

Terminó el acto con algunas palabras de Allue Salvador, que declaró abierto el curso en nombre del ministro.

Formidable incendio

Bruselas.—Un violento incendio estalló en uno de los locales de la calle Nueva, en la que se hallan instalados numerosos comercios y una gran perrera.

Varios comercios quedaron reducidos a cenizas y también la perrera, muriendo entre las llamas cuarenta perros de razas escogidas.

Muerto a consecuencia de una apuesta

Santander.—Comunican de Astudillo, que en el pueblo de Villarejo y durante la celebración de una boda, varios mozos se apostaron una cantidad, sobre quien sería capaz de beberse un porrón de vino de una vez.

El individuo Santiago Castillo, ganó la apuesta, pero a los pocos momentos sufrió un ataque de alcoholismo agudo, y sus amigos, para que se despejara, le sacaron a la puerta de la casa.

Una hora más tarde volvieron a salir los mozos, y se encontraron a Santiago muerto.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, General Martínez Anido, recibió al director del Banco Exterior de Crédito, Gobernador civil de Sevilla señor Mora Arenas, presidentes de las Diputaciones de Madrid y Segovia, Conde de Mirasol, doctor Codina y otras personas.

Los funcionarios de Gobernación

Madrid.—Esta mañana una comisión de funcionarios del Ministerio de la Gobernación, visitó al señor Martínez Anido para manifestarle que proyectaban regalarle las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que le ha sido concedida por el Gobierno en el último Consejo de ministros.

El Sr. Martínez Anido, dijo que agradecía muchísimo la atención, pero que rehusaba; porque se había propuesto no admitir ningún agasajo de esta índole y como habían visto en anteriores ofrecimientos.

Hallazgo de un cadáver

Ronda.—En un pozo ha sido encontrado el cadáver de Francisco Ramírez y hasta que no se practique la autopsia no se podrá determinar las causas de su muerte.

Disposiciones del Ministerio de Fomento

Madrid.—Entre las disposiciones del Ministerio de Fomento publicadas hoy figuran:

La aceptación del donativo al Instituto Español de Oceanografía, de un edificio destinado a laboratorio en Baleares que ha sido regalado por la Diputación de aquellas Islas.

Jubilando al ayudante de la Jefatura de Obras Públicas de Cádiz, don Diego Santisteban.

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado las de Málaga y Avila.

Submarinos y torpederos

Ferrol.—En la próxima semana llegarán a este puerto las divisiones de submarinos y torpederos.

Del ministerio de Trabajo.—Creación de las insignias de Corporaciones.

Madrid.—Por una disposición dictada hoy por el Ministerio del Trabajo se crea la insignia de Corporaciones cuyo diseño ha sido ejecutado por el artista Don Alberto Ose.

Las citadas insignias será de oro, plata y bronce y los cordones de varios colores.

A vigilar la pesca

Ferrol.—A consecuencia de las constantes denuncias contra embarcaciones que hacen la pesca con aparejos prohibidos, la autoridad de Marina ha ordenado que el cañonero «Castilla» intensifique su servicio de vigilancia.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Ultima hora

Catástrofe de aviación en Sevilla.—En pleno vuelo se rompe el ala derecha del aparato cayendo a tierra y matándose los dos pilotos. Se desconoce las causas del accidente

Sevilla.—A las doce de la mañana y en el aerodromo de Tablada se elevó el aparato Breguet 14 recientemente construido.

Pilotaban el aparato los capitanes Alfonso Esteban y José Martínez Mexías.

En pleno vuelo y por causas que se ignoran hasta el momento se rompió el ala derecha del aparato cayendo velozmente a tierra y quedando destrozado en absoluto.

Los dos pilotos quedaron muertos en el acto.

El accidente ha causado vivísima impresión en la capital.

El Presidente de la Unión Mercantil

Madrid.—Esta mañana el presidente del Círculo de la Unión Mercantil Don Antonio Sacristán ha visitado al Director general de Corporación Don César Madariaga.

Heridos en un accidente

Málaga.—En la estación de Bobadilla volcó un automóvil, resultando gravemente heridos Félix Granada, Josefa Gil y Francisco Hidalgo.

Una mujer muerta por el tren

Cartagena.—Cerca de Blancas, una máquina que realizaba maniobras, alcanzó a Juana Rabat, causándole tan graves heridas, que falleció antes de poder ser asistida.

El doctor Asuero hace un donativo a una cofradía

Málaga.—La Cofradía de la Misericordia ha nombrado Hermano Mayor al célebre doctor Asuero, al que con motivo de encontrarse en esta capital se le hizo entrega de dicho nombramiento.

El famoso médico donostiarr declaró ante la Hermandad que no se marcharía de España a pesar de las ventajosas ofertas que recibe de otros países para que practique su método. Asuero donó quinientas pesetas para la Cofradía y otras quinienta para los pobres.

Un drama pasional

Sigüenza.—Añoche se ha desarrollado un suceso que ha causado honda impresión en el vecindario.

El joven Isidoro Veilla, desde hace bastante tiempo veía requiriendo de amores a una bellísima muchacha llamada Paz Muñoz, y ésta no correspondía a los deseos de su galán, mostrándose desdeñosa con las pretensiones de él.

A pesar de ello, Isidoro locamente enamorado la acosaba con sus pretensiones amorosas obteniendo siempre la misma negativa de la joven.

Añoche fué Paz a un baile donde fué invitada y en el que entró al poco rato Isidoro.

Como este viera bailar a su pretendida con un amigo exasperado sacó una navaja y acometió a la muchacha causándole una tremenda herida en el pecho que le produjo la muerte instantánea.

El agresor intenta huir, pero fué detenido por varios de los concurrentes a la fiesta que le entregaron a la guardia civil.

La víctima de este lamentable suceso era muy apreciada en el pueblo por lo que todo el vecindario condena la conducta criminal del enamorado Isidoro, el cual ha ingresado en la Carcel a disposición de este Juzgado.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.

Edición económica:

UNA PESETA

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

Imp. de M. Cerón. Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Noviembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 1 de Noviembre, de Gijón el 2 y de Coruña el 3, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el día 27 de Noviembre, de Gijón el 28 y de Coruña el 29, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 23 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre, de Almería el 6 y de Málaga el 7, de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de Noviembre, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 13 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 31 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de Diciembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, el 14 de Noviembre de 1929, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante

VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Noviembre de 1929, el vapor

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña, (directo), quincenal, vapor TEIDE, el día 7 de Noviembre de 1929.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 8 de Noviembre, el vapor ROMELI.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor ISLA GRAN CANARIAS, saldrá el lunes 11 de Noviembre de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 11 de Noviembre de 1929.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 8 de Noviembre de 1929.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz y Isaac Peral número 25 (bajo)

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4611.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SÁBADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

HERIDAS, LLAGAS, SARAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LÍQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo en carnado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPT. EN CADIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.—DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CADIZ.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

TOS PASTILLAS MORELLO

BRONQUITIS, CATARROS, ASMA, etc. La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.

SUCURSALES

Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.



PIERNAS ARTIFICIALES



PIES VARUS



VIENTRE VOLUMINOSO

PRIM Ortopédico EN CADIZ

Este reputado Ortopédico de Madrid (Preciados, 33), recibirá en CADIZ el día 10 de Noviembre en el HOTEL FRANCIA, a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Últimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen todos los movimientos como una natural. CORSES ORTOPÉDICOS para mal de Pott, y para corregir desviaciones de la columna vertebral, construidos en cuero, celuloide, aluminio, fibra o tela según los casos. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS de todas las articulaciones, así como para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos, y caídos, distanciados, fatigados, etcétera.

HERNIADO

El abandono continuo de su HERNIA, significa tanto como exponerle en el momento menos esperado de su vida, a una fatal estrangulación herniaria. Sin amparo científico que la proteja, puede en un esfuerzo excesivo, en un acceso de tos, en un movimiento brusco, sobreenir la estrangulación y la muerte.

Proteja su vida. Cuide su salud. Interésese por el científico.

COJÍN HERNIARIO PRIM

y pondrá fin a sus preocupaciones, siendo como un seguro de vida sobre su existencia en peligro constante.

Consulta en:

Jerez	11	9	de Noviembre	Hotel Los Cisnes.
CADIZ	11	10	"	" Francia.
Gibraltar	11	11	"	" Ceclil.
Algeciras	11	12	"	" Madrid.
CEUTA	13 y 14	13 y 14	"	" Reina Victoria.
TETUAN	15	15	"	" España.
LARACHE	16	16	"	" España.

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14

José J. de la Cuesta Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor), 13, de 6 a 8.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

¡Hay bella sonrisa sin Dentol..



Dentol



El DENTOL (agua pasta y polvo) es un dentífico que, además de ser un excelente antiséptico, está dotado de un perfume muy agradable. Fabricado según los trabajos de Pasteur, destruye todos los microbios nocivos de la boca, impide también y cura seguramente las caries de los dientes, las inflamaciones de las encías y de la garganta. En pocos días da a los dientes una blanura resplandeciente y destruye el sarro. Deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente. Ejerce su acción antiséptica contra los microbios de la boca durante 24 horas, por lo menos. Empleo para con algodón, calma instantáneamente los dolores de dientes más violentos. La PASTA DENTOL se vende en cajas de vidrio y en pomos modelo grande y chico.

Es suficiente enviar el presente anuncio de «El Noticiero Gaditano», a los señores Giménez, Salinas y Compañía, Sagúes 2 y 4, Barcelona, indicando legiblemente nombre y dirección, para recibir gratis y franco de portes, un tubo muestra de Pasta Dentol.

La Casa de Andalucía en Barcelona

Con el título que encabeza estas líneas, se ha creado en la Ciudad Condal un nuevo Centro Regional, modelo entre los de su clase, en el que unidos estrechamente todos los hijos de esta tierra privilegiada, laboran con gran entusiasmo por el engrandecimiento de su amada patria chica, velando al propio tiempo por los intereses morales y materiales de la misma. La novel asociación que nace plétonica de vida y de entusiasmos, lleva a su frente hombres de positivo valimiento, cuyos méritos y prestigios sin manilla, se confirman con los hechos que hasta hoy vienen realizando. Con dejación absoluta de egoísmos, sólo aspiran sus componentes a colocar muy alto el nombre de Andalucía.

La Cultura en todas sus manifestaciones, la previsión, el ahorro, la sanidad, etc., forman el corolario de esta institución que en la práctica está dando ya su fruto asistiendo a los regionales enfermos y necesitados, facilitando trabajo, representando y defendien-

do dignamente los intereses de la Región; hasta hoy huérfanos de todo aquello que es indispensable para la vida de su suelo y el desenvolvimiento de su riqueza.

Basta la enunciación de las secciones de que consta la «Casa de Andalucía», para darse cuenta de la importancia de la misma.—Comité de iniciativas.—Relación y Prensa.—Propaganda.—Economía y Administración.—Cultura, Recreos y Espectáculos.—Turismo.—Sanidad e Higiene.—Previsión y Ahorro.—Social, Benéfica y Repatriación.—Oficina de trabajo y consulta.—Estadística.

La «Casa de Andalucía» en Barcelona, que se halla instalada en la Plaza del Teatro, núm. 2, puede ser considerada como domicilio propio por cuantos regionales tengan que visitar aquella ciudad, por exigencias de sus negocios o en viajes de placer. Unos y otros encontrarán allí una franca y cordial hospitalidad, y cuantos informes y facilidades necesiten.

Felicitemos efusivamente a los fundadores del simpático Centro, a los que ofrecemos nuestra cooperación más decidida, enviándoles el «saludo» entusiasta que merecen.

Regalos de boda de la señorita María del Carmen García de Solá y don Pedro J. Lahera

(Continuación)

Don Manuel de Bedoya y señora, arca de madera tallada.

Don Francisco Martínez Girona y señora, estuche con tazas de porcelana y plata.

Don Joaquín de Abarzuza y señora, jarrón de cristal tallado y plata.

Don Jesús Rodríguez y señora, estuche de cubiertos de porcelana y plata.

Don Félix Castro y señora, botella de cristal tallado y plata.

Don Eduardo Shelly y señora, escribanía de plata.

Don Vicente González Rabanals y señora, cubiertos de plata.

Don José Fernández Losada y señora, lámpara de cristal tallado.

Don José del Río y señora, floreros de plata.

Don Adolfo Núñez y señora, frutero de cristal y plata.

Don Luis Valera y señora, floreros de porcelana.

Señora viuda de Núñez, enjuagadores de plata.

Don Isidoro Zorzano, juego de café de porcelana.

D. Vicente Rubio y señora, frutero de cristal y plata.

Señores de Izquierdo, paños bordados.

Don Julio Almansa y señora, marco para retrato.

Don Fernando Fernández Duarte y señora, panera de plata.

Don Miguel de Aramburu y señora, pañolón de Manila bordado.

Señora viuda de Escobar e hijas, estuche de cubiertos de postre.

Don Juan Sepúlveda, lámpara figura de porcelana.

Continuará.

En pueblos importantes

de España y para el ramo de pastelería y galletas, precisas representantes, depositarios o corredores a comisión de primera materia gran consumo. Escribir a Roldós Tirolenses n.º 797.

Vergara, 11 Barcelona

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuo o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

—¿La mejor tinta?—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN Columela, 23 Cádiz

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.